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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras.”

Aos doze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária

os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Maria Waldirene Silva, José Josias de Oliveira Neto,

Gabriel Tallys Silva Santos, Jamison Fernandes Silva, Adenilson Lopes Vitor, Antonio de Sousa Silva, Antonio

Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, Jose Willame Santiago da Silva Paz Segundo e Nataniel Sousa Cruz.

Sob a Presidência do vereador Marcio Francigard Furtado e Silva, que constatando o número legal, declarou em

nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Posteriormente, o Sr. Presidente franqueou a

palavra a Assistente de Plenário Sra. Jissele da Silva Sousa, para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que após

lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Em seguida, o Sr. Presidente submeteu a Ata à apreciação e

votação. Ao final, declarou aprovada. Dando início ao pequeno expediente, o Sr. Presidente franqueou a palavra

aos vereadores. Pela ordem, os vereadores Didi Motos, Lorim da Caçamba e Gabriel Tallys retiraram a palavra.

Pela ordem, o vereador Jotinha Oliveira informou que recebeu do secretário David Ximenes a documentação

referente à reforma da Escola CarlosMartins, composta por aproximadamente mil páginas. Diante disso, solicitou

ao presidente da Casa a disponibilização de um engenheiro ou técnico especializado em projetos e execução, a

fim de auxiliá-lo na fiscalização da documentação e na verificação da conformidade da obra com os padrões

exigidos. Informou, ainda, que formalizará o pedido por meio de ofício de seu gabinete. Pela ordem, o vereador

Adenilson Lopes parabenizou o vereador Jotinha Oliveira pelo empenho demonstrado na Casa Legislativa e pelo

êxito em obter a documentação solicitada ao secretário David Ximenes. Parabenizou ainda o vereador Jotinha e

sua esposa, Marta, pelo evento realizado em homenagem ao Dia das Mães no Parque João do Vale, com apoio do

deputado Júnior Cascaria e do líder Erlânio Xavier. Informou também que esteve em Presidente Dutra

acompanhando a visita do pré-candidato Orleans Brandão, com a presença do governador Carlos Brandão,

vereadores e lideranças da região. Em seguida, o Sr. Presidente informou que, em relação à solicitação do

vereador Jotinha Oliveira, a Casa não dispõe de contratação de empresa especializada na área da construção civil.

Contudo, destacou que estão disponíveis os serviços de assessoria jurídica, contábil e de controladoria, colocando-

os à disposição para auxiliar no que for possível. Não havendomais nenhum vereador que quisesse se manifestar,

o Sr. Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, o Sr. Presidente franqueou a

palavra a Assistente de Plenário para a leitura das proposições. Foram lidas as proposições: Projeto de Decreto

Legislativo nº 007/2026 de autoria do vereador Adenilson Lopes Vitor, que concede o Título de Cidadão

Pedreirense ao Sr. José de Arimatéia Cunha Rodrigues. Projeto de Lei nº 006/2026 de autoria do Poder Executivo,

que autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial no Orçamento Vigente, mediante a

anulação de dotação da reserva de contingência, e dá outras providências. Prestação deContas Anual deGoverno

Exercício Financeiro 2015 – Processo nº 4.272-2015/2026 – TCE-MA – Responsável: Francisco Antonio Fernandes

da Silva. Na devida ordem, o Sr. Presidente encaminhou o Projeto de Decreto Legislativo, Projeto de Lei e a

Prestação de Contas Anual de Governo Exercício Financeiro 2015 às Comissões Permanentes. Foram lidas as

Indicações: nº 134/2026 de autoria do vereador Gabriel Tallys Silva Santos, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa

dos Prazeres Santos, a proceder com a construção de um gatil público (abrigo para os gatos de rua), no município

de Pedreiras; nº 145/2026 de autoria da vereadora MariaWaldirene Silva, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa

dos Prazeres Santos, a proceder com a criação de um centro de revisão do ensinomédio, onde pessoas que saíram

da sala de aula há muito tempo possam revisar o ensino médio e tentar ingressar numa faculdade; nº 152/2026

de autoria do vereador Jamison Fernandes Silva, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a



CÂMARA MUNICIPAL DE PEDREIRAS
ESTADO DOMARANHÃO

2

nº 013/2026

proceder com a pavimentação asfáltica no trecho que compreende a Avenida Lourival Alves Pereira e Avenida

Marly Boueres e, nº 153/2026 a proceder com a pavimentação asfáltica na Rua São Pedro, bairro São Francisco; nº

155/2026 de autoria do vereador Nataniel Sousa Cruz, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres

Santos, a proceder com a construção de uma galeria para escoamento da água no calçadão doMercado das Frutas

e, nº156/2026 a proceder com a revitalização da escada e a implantação de um corrimão no Alto Pão de Açúcar,

Centro; nº 157/2026 de autoria do vereador Antonio Simplício da Silva, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa

dos Prazeres Santos, a proceder com a recuperação de algumas ruas, principalmente na entrada, do bairro Deus

Vivo (Povoado SãoManoel) e, nº158/2026 a proceder com a contratação de mais um médico neuropediatra para

o município, visto que o médico existente não está conseguindo suprir a grande demanda de crianças que

necessitam dessa especialidade; nº 159/2026 de autoria do vereador Adenilson Lopes Vitor, sugerindo à Exma.

Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com uma forma de substituição do muro da Prefeitura,

Palácio Municipal, por grade, ou mudar a mão para dar mais visão aos motoristas ao acesso à rodoviária; nº

160/2026 de autoria do vereador Aristóteles Silva Sampaio, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres

Santos, a proceder com a implantação de uma Escola de Bombeiro Cívico Militar e, nº161/2026 a proceder com o

empiçarramento da estrada que liga o Povoado Barreiros ao Povoado Baixa Fria. Dando prosseguimento, o Sr.

Presidente submeteu as Indicações à apreciação. Pela ordem, o vereador Gabriel Tallys destacou a importância

da Indicação nº 134/2026 de sua autoria, mencionando, ainda, que recebeu solicitação de uma internauta, por

meio do Instagram, relacionada ao gatil. Na sequência, o vereador Gabriel Tallys comentou sobre a Indicação nº

158/2026, de autoria do vereador Didi Motos, parabenizando-o pela iniciativa. Destacou que, durante a

Conferência da Saúde realizada no ano anterior, foi debatida a necessidade da disponibilização de mais um

neuropediatra para atender no município, em razão da grande demanda existente, ressaltando, assim, a extrema

importância da solicitação. Após as discussões, o Sr. Presidente submeteu as Indicações à votação. Ao final,

declarou-as aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos

vereadores para as Proposições Verbais. Pela ordem, o vereador Jamison Fernandes apresentou Requerimento

Verbal solicitando ao Poder Executivo, reparo/substituição das lâmpadas que não estão mais funcionando dentro

das comunidades dos Povoados Olho D’Água e Sítio Novo. Em seguida, apresentoumais um Requerimento Verbal,

também dirigido ao Poder Executivo, solicitando o reparo na iluminação pública dentro dos Povoados Santa Emília

e Pitombeiras. Pela ordem, o vereador Jotinha Oliveira, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder

Executivo, um serviço de tapa buracos no trecho que compreende do bairro São Benedito ao Povoado Sítio Novo.

Posteriormente, apresentou mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo que seja realizado

reparo na iluminação pública no trecho que compreende a Rua Crescêncio Raposo à Rua da Alegria, ao lado do

antigo prédio da Escola Corrêa de Araújo. Pela ordem, a vereadoraWaldirene do Lenoilson (coautoria do vereador

Gabriel Tallys), apresentou Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a limpeza do igarapé entre a

Rua Tancredo Neves e a Rua Carlos Martins. Pela ordem, a vereadora Waldirene do Lenoilson, fez um

Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja realizado reparos na iluminação pública da Rua do

Seringal, no trecho próximo à residência de D. Maria, nº 726. Pela ordem, o vereador Lorim da Caçamba,

apresentou um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a implantação da camada asfáltica na Rua

Francisco Calheiro. Logo após, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a realização de

levantamento em um trecho da estrada entre um bueiro e outro, no Povoado Eira. Pela ordem, o vereador

Willame Segundo, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a criação de salas odontológicas

nas escolas municipais. Em seguida, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando o ao Poder Executivo, através
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da Secretaria de Esportes, que realize um campeonato de futebol Pedreirense. Pela ordem, o vereador Gabriel

Tallys, apresentou Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a recuperação da camada asfáltica da

Travessa Santa Helena, por trás do Centro Comunitário, no bairro Vila das Palmeiras. Pela ordem, o vereador Didi

Motos, apresentou Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, através da Secretaria de Esportes, que

realize um serviço de limpeza no campo de futebol do Povoado Angical I. Dando continuidade, o Sr. Presidente

submeteu os Requerimentos Verbais à apreciação e votação. Ao final, declarou-os aprovados. Não havendo mais

nenhuma Proposição Verbal e não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia. Na

sequência, suspendeu a sessão por 15minutos para o lanche. Retornando os trabalhos, o Sr. Presidente deu início

ao Grande Expediente e franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna, o

vereador Didi Motos agradeceu a Deus por mais uma vez estar presente na sessão e nesta Casa Legislativa. Fez

breve comentário sobre as indicações de sua autoria, entre elas a solicitação de recuperação de algumas ruas do

bairro Deus Vivo, no Povoado SãoManoel. Relatou que esteve recentemente na localidade e constatou a carência

de infraestrutura, especialmente na entrada do bairro, motivo pelo qual pediu à prefeita que olhe com atenção

para a comunidade. Destacou também a situação crítica da iluminação pública no local, informando que ainda

existem postes de madeira com fiações expostas, o que representa risco à população. Acrescentou que

encaminhou ofício à Equatorial solicitando maior agilidade no projeto de implantação de iluminação adequada

para a região. Outra indicação aprovada na sessão foi a solicitação para contratação de mais um neuropediatra

para atender no município. Ressaltou que o Dr. Felipe é um excelente profissional, porém encontra-se

sobrecarregado diante da grande demanda de crianças e idosos que necessitam de atendimento especializado.

Mencionou ainda a indicação solicitando a limpeza do campo de futebol do Povoado Angical I, tendo em vista a

realização de um evento esportivo previsto para o início do mês de junho, pedindo à Secretaria de Esportes que

execute o serviço com urgência. Por fim, afirmou sentir satisfação ao observar o desenvolvimento dos bairros da

cidade, citando como exemplo a obra em execução em frente à AABB, destinada à construção de uma praça com

quadra poliesportiva, que beneficiará os bairros Vale da Serra, Diogo e Conjunto Primavera. Ressaltou a

importância de reconhecer o trabalho da prefeita Vanessa Maia e do líder político Fred Maia na busca por

melhorias para o município. Destacou também a construção de uma arena esportiva no bairro Boiadão, obra do

Governo Federal articulada pelo ministro e deputado André Fufuca. Pela ordem dos inscritos, o vereador Willame

Segundo informou que a cidade de Pedreiras avança mais uma vez na área da saúde, especialmente no bairro

Engenho, destacando que a Unidade Básica de Saúde recentemente inaugurada passará a contar com

atendimento ginecológico realizado pelo médico Dr. Humberto. Ressaltou que a iniciativa representa mais acesso

e dignidade para as mulheres do município, evidenciando, segundo ele, o compromisso da prefeita Vanessa Maia

com a saúde pública. Informou ainda que, há cerca de quinze dias, levou à prefeita uma pauta relacionada aos

Jogos Escolares Pedreirenses e que já recebeu a informação, por meio da equipe da Secretaria de Esportes, de

que a gestora autorizou o retorno da competição no município, considerando a medida importante para

valorização da juventude. Por fim, agradeceu aos vereadores pela aprovação de suas indicações, entre elas a

solicitação para instalação de salas odontológicas nas escolas municipais. Pela ordem dos inscritos, o vereador

Lorim da Caçamba parabenizou a gestão municipal pelos avanços realizados na cidade de Pedreiras, destacando

a obra da Areninha no bairro Mutirão, local onde anteriormente existia apenas um campo utilizado para práticas

esportivas. Manifestou também solidariedade ao secretário David Ximenes, que, durante participação em uma

capacitação na cidade de São Luís, foi vítima de assalto, ressaltando que, felizmente, não houve consequências

mais graves. Pela ordem dos inscritos, a vereadora Waldirene do Lenoilson destacou a aprovação, nesta sessão,
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de uma indicação de sua autoria considerada de grande importância, referente à oferta de curso preparatório

destinado a pessoas que concluíram o Ensino Médio há algum tempo e se encontram afastadas da vida escolar.

Ressaltou que a iniciativa proporcionará atualização e preparação para que essas pessoas possam ingressar no

ensino superior. Na oportunidade, agradeceu aos vereadores pela aprovação da matéria. Destacou ainda que o

mês de maio possui grande significado por ser dedicado às mães e, aproveitando a ocasião, prestou homenagem

a todas asmães, especialmente àsmães pedreirenses, por meio de umamensagem de reconhecimento e carinho.

Pela ordem dos inscritos, o vereador Adenilson Lopes destacou que, nos últimos dias, ao trafegar pela Avenida

Rio Branco, especialmente na região do Centro Comercial, observou um trânsito bastante congestionado, caótico,

em razão do grande fluxo de veículos. Ressaltou que, atualmente, o município dispõe de apenas uma entrada e

saída principal, por meio da ponte, o que contribui para a sobrecarga no tráfego. Na oportunidade, parabenizou

o vereador Jamison Fernandes pela iniciativa de solicitar o asfaltamento da Avenida Lourival Alves Pereira,

considerando que a referida via poderá servir como importante alternativa para desafogar o trânsito da cidade.

Pela ordem, o Sr. Presidente vereador Gard Furtado pediu um aparte e relembrou que, há dois anos, realizou

pronunciamento na Câmara dos Deputados em defesa da construção de uma segunda ponte para a cidade de

Pedreiras,mencionando que o projeto havia sido articulado pelo ex-senador Roberto Rocha. Em sua fala, destacou

as dificuldades enfrentadas atualmente no trânsito do município, em razão da existência de apenas um ponto

principal de acesso, considerado um gargalo para a mobilidade urbana. Ressaltou que, especialmente em datas

comemorativas, é perceptível o aumento expressivo do fluxo de veículos na cidade. Nesse sentido, afirmou

concordar com o posicionamento do governador Carlos Brandão acerca da necessidade de implantação de um

anel viário em Pedreiras, visando retirar do centro urbano o tráfego de caminhões e veículos que não necessitam

realizar entregas no município. Por fim, sugeriu que, para os veículos responsáveis por cargas e descargas no

comércio local, a Prefeitura intensifique a fiscalização e aplicação do Código de Postura, especialmente quanto

aos horários permitidos para essas atividades no entorno do Mercado Central e da região comercial da cidade.

Ainda com a palavra, o vereador Adenilson Lopes destacou como um dos principais problemas a utilização da

avenida para estacionamento de veículos, afirmando acreditar que grande parte deles pertença a funcionários do

comércio, o que acaba estreitando a via e dificultando o tráfego. Diante disso, sugeriu que os vereadores se

reunissem com a Secretaria de Trânsito para discutir alternativas que possam melhorar a mobilidade urbana no

município. Em relação à construção da segunda ponte, informou que, durante a última visita do governador Carlos

Brandão à cidade de Presidente Dutra, teve a oportunidade de conversar sobre o tema, ocasião em que o

governador teria afirmado considerar uma questão de honra iniciar o processo de construção da segunda ponte

em Pedreiras, fato que lhe trouxe satisfação. Abordou ainda a situação da Travessa São Pedro, relatando que o

Governo do Estado realizou a perfuração de um poço artesiano na localidade, ficando sob responsabilidade do

município a execução do acesso ao local. Assim, fez cobrança ao Poder Executivo, destacando as dificuldades

enfrentadas pelos moradores da área. Por fim, afirmou que os governos Estadual e Federal têm contribuído

significativamente com a cidade de Pedreiras, mas ressaltou que, em sua avaliação, falta maior responsabilidade

e comprometimento do Poder Executivo Municipal na execução das ações complementares necessárias para

garantir melhor acesso e funcionamento dessas obras, citando como exemplo as Unidades Básicas de Saúde

recentemente inauguradas, que, segundo ele, ainda não contam com acesso adequado para a população. Pela

ordem, o vereador Jotinha Oliveira pediu um aparte e falou que acredita que a gestão está aguardando passar a

ressaca de obras do Governo do Estado, ressaltando que, em sua avaliação, não há atualmente obras relevantes

realizadas com recursos próprios do município de Pedreiras. Destacou que existem diversos problemas de
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responsabilidade do Poder ExecutivoMunicipal que, segundo ele, não vêm sendo solucionados. Por fim, lamentou

o que considerou uma condução desacelerada da administraçãomunicipal, afirmando que o atual ritmo da gestão

difere daquele observado no primeiro mandato da prefeita Vanessa Maia. Ainda com a palavra, o vereador

Adenilson Lopes ressaltou que, em sua avaliação, a contrapartida do município não vem sendo executada de

forma satisfatória e que, quando realizada, ocorre de maneira inadequada. Diante disso, solicitou ao governo

municipal que acompanhe a agilidade demonstrada pelos governos Federal e Estadual na execução das ações e

obras destinadas à cidade de Pedreiras. Por fim, parabenizou o governador Carlos Brandão pela inauguração, na

última sexta-feira, de um Centro de Hemodiálise na cidade de Barra do Corda, agradecendo pela sensibilidade

demonstrada em relação às pessoas que necessitam desse tipo de atendimento de saúde. Pela ordem dos

inscritos, o vereador Jamison Fernandes agradeceu aos vereadores pela aprovação das indicações de sua autoria

nesta sessão, entre elas as solicitações voltadas à melhoria da infraestrutura do Povoado Sítio Novo, bem como

da iluminação pública nos povoados Sítio Novo e Olho D’Água. Na oportunidade, reforçou o pedido para que essas

demandas sejam atendidas, destacando as dificuldades enfrentadas pelos moradores dessas comunidades.

Cobrou ainda melhorias na iluminação pública dos povoados Santa Emília, Barriguda dos Ninas e Pitombeiras. Em

relação ao trânsito da cidade de Pedreiras, mencionou que já existe requerimento de sua autoria apresentado

nesta Casa sobre a problemática, inclusive propostas elaboradas com a colaboração de pessoas que convivem

diariamente com o trânsito local. Sugeriu a realização de um novo estudo demobilidade urbana, defendendo que,

em vez da contratação de uma empresa externa, seja promovida uma audiência pública para possibilitar a

participação da população na construção de soluções. Por fim, afirmou que a proposta de implantação de um anel

viário,mencionada anteriormente pelo vereador Adenilson Lopes, é viável, mas ressaltou que, enquanto o projeto

não se concretiza, os vereadores devem unir esforços junto à Secretaria de Segurança e Trânsito na busca de

alternativas paraminimizar os problemas demobilidade urbana, especialmente nos horários de pico. Pela ordem,

o vereador Totinho Sampaio pediu um aparte e parabenizou o vereador Jamison Fernandes pela iniciativa e

preocupação com a problemática do trânsito em Pedreiras. Destacou que, em sua avaliação, cerca de 80% do

congestionamento no centro da cidade é causado pelas motocicletas de funcionários que permanecem

estacionadas em frente aos estabelecimentos comerciais. Ressaltou que, se as lojas disponibilizassem

estacionamento para seus funcionários, haveria melhoria significativa na mobilidade urbana, além de beneficiar

o próprio comércio, já que os clientes teriam mais facilidade para encontrar vagas e realizar suas compras. Pela

ordem, o vereador Gabriel Tallys pediu um aparte e ressaltou que já perdeu as contas de quantas vezes

permaneceu por horas parado no trânsito da cidade, especialmente nos horários de pico, em razão de caminhões

realizando descarga demercadorias em plena Avenida Rio Branco ou nas proximidades do antigo prédio da Escola

Corrêa de Araújo. Segundo o vereador, essa situação contribui significativamente para o caos no trânsito do

município. Por fim, afirmou que considera a discussão de grande importância e colocou-se à disposição para

contribuir na busca de soluções e melhorias para a mobilidade urbana de Pedreiras. Ainda com a palavra o

vereador Jamison Fernandes afirmou concordar com a colocação do vereador Totinho Sampaio. Destacou ser

favorável para que novas construções comerciais sejam implantadas em áreasmais afastadas do centro da cidade,

considerando que a região central de Pedreiras já se encontra bastante congestionada e com grande fluxo de

veículos. Pela ordem dos inscritos, o vereador Gabriel Tallys agradeceu as indicações de sua autoria aprovadas

nesta sessão. Parabenizou todas as mães pela passagem do Dia das Mães, comemorado no último domingo,

fazendo homenagem especial à sua mãe. Informou ainda que realizou visita ao abrigo de animais do município

juntamente com o secretário Aldeclei Farias, oportunidade em que conheceu de perto a logística e o
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funcionamento do Centro de Acolhimento de Animais. Destacou sua satisfação em ver que a prefeita Vanessa

Maia disponibilizou um espaço destinado ao acolhimento de animais em situação de rua. Ressaltou que, por

defender e acreditar nessa causa, colocou-se à disposição para contribuir e apresentou, nesta sessão, uma

indicação solicitando a construção de um gatil para abrigar gatos de rua. Outra indicação apresentada por sua

autoria trata da recuperação asfáltica da Travessa Santa Helena, no bairro Vila das Palmeiras, manifestando

confiança de que amelhoria será executada em breve. Agradeceu ainda à prefeita Vanessa Maia e ao responsável

pela iluminação pública, Gean, pelo atendimento de indicações anteriormente apresentadas. Relatou que esteve

no bairro Nova Pedreiras, nas proximidades das ruas Edson Lobão e João Castelo, onde observou o descarte

irregular de lixo. Informou que solicitou a instalação de placas educativas de conscientização para evitar o

descarte de resíduos nas esquinas, ressaltando que as placas chegaram a ser instaladas no sábado, porém foram

quebradas e retiradas já no domingo. Por fim, fez um apelo à comunidade para que haja maior conscientização e

colaboração na preservação da limpeza e organização dos bairros, afirmando que o esforço do poder público e

dos vereadores precisa ser acompanhado pela participação da população. Reiterou que permanece à disposição

para continuar trabalhando em prol da sociedade pedreirense. Pela ordem dos inscritos, o vereador Totinho

Sampaio agradeceu aos vereadores pela aprovação das indicações de sua autoria, entre elas a solicitação de

recuperação da estrada que liga o Povoado Barreiros ao Povoado Baixa Fria. Informou que recebeu ligação de um

morador do Povoado Barreiro de Dentro relatando que a ponte de madeira existente na localidade corre sério

risco de desabar. Relatou que esteve no local, registrou a situação em vídeo e encaminhou à prefeita Vanessa

Maia e ao secretário de Infraestrutura, solicitando urgência na resolução do problema. Acrescentou que recebeu

a informação de que o serviço será realizado ainda nesta semana. Destacou também a indicação apresentada

solicitando a implantação de uma Escola Bombeiro Cívico Militar no município, afirmando acreditar que o Poder

Executivo atenderá a demanda, considerando os benefícios que a iniciativa poderá proporcionar à juventude

pedreirense. Pela ordem dos inscritos o vereador Jotinha Oliveira retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos o

vereador Natan do Povo destacou algumas ações e obras que, segundo ele, estão em ritmo acelerado no

município de Pedreiras. Informou que estão sendo instaladas quarenta lâmpadas de LED na Avenida Lourival Alves

Pereira e que, em breve, a via também receberá camada asfáltica, pormeio de parceria com o Governo do Estado.

Anunciou ainda o início de importantes obras no município, entre elas a construção da Creche da Santinha, a

construção da escola do bairro Diogo, a implantação de cinquenta casas populares e a preparação da base para

aplicação da camada asfáltica nas áreas das UBS’s inauguradas durante as comemorações do aniversário da

cidade. Citou também as futuras construções das pontes dos povoados Sítio Novo e Baixa Fria, afirmando que

todas essas ações em breve serão concretizadas. Segundo o vereador, a atuação da prefeita Vanessa Maia,

juntamente com o líder político e deputado Fred Maia, busca promover o desenvolvimento socioeconômico do

município e fortalecer o comércio local. Informou ainda que apresentou indicação solicitando a drenagem do

calçadão doMercado das Frutas, agradecendo à prefeita pelo fato de a demanda já estar sendo atendida. Por fim,

destacou que as obras de reforma do Mercado Central da Carne e do Colégio Carlos Martins seguem em

andamento acelerado. Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, o Sr. Presidente encerrou

o Grande Expediente e passou para as explicações pessoais. Em seguida, o Sr. Presidente, informou que, na última

sexta-feira, participou em São Luís da eleição da UVCM (União dos Vereadores doMaranhão), ocasião em que foi

nomeado Superintendente Regional do Médio Mearim, na cidade de Pedreiras, representando 13 municípios da

região. Ressaltou que essa indicação é fruto do trabalho que vem desenvolvendo à frente do Poder Legislativo,

participando ativamente das decisões e mantendo atuação conjunta com a UVCM. Esclareceu ainda que a função
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não possui caráter remunerado nem grande poder executivo, mas sim representatividade institucional das 13

câmaras municipais que compõem a regional. Por fim, afirmou sentir-se feliz e grato pela indicação recebida.

Informou também que participou do evento político realizado pelo futuro governador Orleans Brandão na cidade

de Presidente Dutra, destacando a presença demais de 10mil pessoas, além do apoio de ex-ministros, deputados

federais e estaduais, prefeitos e vereadores da região. Segundo o vereador, o evento demonstra o fortalecimento

e crescimento do movimento político em torno da pré-campanha de Orleans Brandão. Pela ordem, o vereador

Jotinha Oliveira parabenizou todas as mães pela passagem do Dia das Mães, em especial sua avó, sua mãe e sua

esposa. Na oportunidade, estendeu as homenagens à vereadora Waldirene do Lenoilson e a todas as mães que

integram a Câmara Municipal de Pedreiras. Em seguida, solicitou que fosse justificada a ausência do vereador

Bruno Curvina, informando que o parlamentar se encontrava em São Luís, a convite do governador Carlos

Brandão, para tratar de assuntos em benefício da cidade de Pedreiras. Não havendo mais nenhum vereador que

quisesse se manifestar nas Explicações Pessoais e não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr.

Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando a lavrar

a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 12 de

maio de 2026.


